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С целью пропаганды здорового образа жизни в школе регулярно проводятся  конкурсы  сочинений, рисунков. Лучшие из них залиты в сайт кружка «Сайтостроитель» по информатике «Трезвость и ясный ум – норма нашей жизни». Предлагаем некоторые работы учащихся из сайта.

Мәүлит еҙнәйем.

 

Минең Мәүлит еҙнәйем араҡы эсмәй. 

Араҡы яҡшы эсемлек түгел. Араҡы, пиво эскән кешеләр алйотлана. Еҙнәйем тәмәке лә тартмай. Ул беҙгә лә, балаларына ла араҡы эсергә ярамай,  тип гел генә әйтеп тора. Еҙнәйем йәш сағында йәш иптәштәре менән  йыйылышып араҡы эскәндәр, шунан һуң ныҡ итеп ауырыған һәм башҡа бер ҡасан да эсмәҫкә булған.

Араҡы эскән кешеләрҙең ғаиләләрендә  гел генә талашалар һәм ғаилә тарҡала. Шуның арҡаһында балалар етем ҡала һәм детдомға эләгәләр...

Ҙурайғас мин бер ваҡытта ла эсмәйәсәкмен.

 

                            Ризуан Хөснитдинов, 5 класс, Ҡаҙмаш урта мәктәбе.
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                                   Рисунок Ихсанова Тимерьяна (7класс)

Араҡы эсмә улым!

	Кеше икәнһең, аҡылың булһа — араҡы эсмә! 

Кешелектең йәшәү дәүерендә «араҡы» тигән шыйыҡлыҡты иң беренсе булып кем уйлап тапҡандыр, бер ҡасан да тапҡан кешеһн тураһында һис ҡасан осратҡаным булманы. 

Белеүебеҙсә, араҡы Аллаһы тәғәләнең иң беренсе дошманы булып һанала. Ни өсөн тигәндә, донъяляағы үлем һәм бәлә-ҡазалар фәҡәт ошо «араҡы» тигән шыйыҡлыҡты эсеү арҡаһында эшләнә. Һәр төрлө авариялар, эскән килеш кешенән үс алыуҙар, эскән килеш кеше үлтереүҙәр, эскән килеш өйөнөң эсендә янып үлеүҙәр, эскән килеш урлашыуҙар, эскән килеш донъялағы булған насарлыҡтар фәҡәт ошо «араҡы» тигән шыйыҡлыҡты ҡулланып башҡарыла. 

Руль артына араҡы эсеп ултырған шоферҙар килтергән, йәки дошманына үс итеп уны үлтереү, уның донъяһына, хужалығына ҡул һуҙыу, кешенең балаларына төҙәлә алмаҫлыҡ ҡаза килтереү кеүек яуызлыҡтар тик һәм фәҡәт эскән, иҫерек килеш башҡарыла. 

«Араҡы» тигән шыйыҡлыҡтың кешегә килтергән «хеҙмәтен» яҙып бөтөрөү өсөн үҙенә бер китап яҙыу ҙа етмәҫ ул! 

Эй кешем! Улым! Туғаным! Әгәр башыңда төймәләй генә аҡылың булһа, зинһар, тип әйтәм, «араҡы» тигән шыйыҡлыҡты эсмә! Зинһар, эсмә, эсмә, эсмә, йәме! 

Һине яратыусы, һиңә ҙур өмөттәр бағлаусы олатайың Насирйән. 

15 ноябрь 2011 йыл.
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Рисунок Гайфуллина Нургиза (7 класс)

Наркомания – яуыз ауырыу, тәмәке тартыу – алама ғәҙәт. 

 

 

Наркомания – дауалауға бик ныҡ ауыр бирелә торған ауырыу. Наркотиктарҙы даими ҡулланыу арҡаһында кешенең мейеһе, бауыры, бөйөрҙәре сафтан сыға, башҡа органдары зыян күрә. Үлемесле ағыу ҡулланыусыларҙың ғүмере тәүге дозанан һуң ете йылдан да артмай… Улар араһында гепатит, сифилис, СПИД кеүек сирҙәр киң тарала. 

Наркоман – йәмғиәт өсөн бик ҡурҡыныс кеше. Ул сираттағы дозаға аҡса табыр өсөн теләһә ниндәй енәйәткә барырға әҙер. Ҡыҙғанысҡа ҡаршы, беҙҙең ҙур илебеҙҙә балалар араһында ла наркотиктарға ылығыусылар булып тора. Әгәр йәмғиәтебеҙҙе ялмап алырға торған ошо замана афәте менән көрәшмәһәк, киләсәктә ни булырын күҙ алдына ла килтереүе ҡурҡыныс… 

Тәмәке тартыуҙың эҙемтәләре бөтәбеҙгә лә таныш: ул хәтерҙе тарҡата, үпкәне серетә, йөҙҙө һарғайта, хоҙай бүләк иткән ғүмерҙе ҡыҫҡарта. Әйҙәгеҙ, дуҫтар, һаулығыбыҙҙың ҡәҙерен белеп йәшәйек. Тәмәкене һатып алып була, ләкин һаулыҡ һатылмай. Һаулыҡ - ҙур байлыҡ, тигән хәҡиҡәтте онотмайыҡ! 

 

Тартма, дуҫым, тәмәке, 

Тәмәке алама, әшәке! 

 

                                                                              Әхмәтова Фатима, 7 класс




Аңла! 

Тәмәкесенең һаулығы 

Һәр ваҡыт ҡаҡшап тора. 

Йә үпкәһе, йә башы 

Һәр саҡ ауыртып тора. 

Хәҙерге замандарҙа 

Иң күбе йәштәр тарта. 

Улар тәмәке тартырға 

Башҡаларҙы ҡоторта. 

Ә һин дуҫҡай, тәмәкене, 

Берҙә тәмләп ҡарама! 

Төтөндө ауыҙға алыу, 

Насар, тигәнде аңла! 

Земфира Абдуллина, 6 класс, Ҡаҙмаш урта мәктәбе.

Мы против наркотиков
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Проблема наркомании с каждым днем становится все острее. Врачи расценивают наркотическую зависимость, как сложное заболевание, которое очень быстро развивается, но очень трудно поддается лечению. И большинство заболевших наркоманией, это наше подрастающее поколение в возрасте от 17-25 лет. От этой молодежи трудно ожидать что-то хорошее. Конечно, некоторых из их можно вылечить от этой страшной болезни, но с очень большим трудом. Но они в будущем не станут как прежде здоровыми, жизнерадостными, счастливыми людьми. Психологическая травма молодости останется на всю жизнь.

Так почему же молодые здоровые люди тянутся к наркотикам? Вроде живем в хорошей, благополучной стране, в которой есть все условия чтобы жить счастливо. Я думаю, что дело не в условиях жизни, а в воспитании. В наше время лучший друг молодежи это интернет и телевидение. Ведь именно там активно рекламируются и пропагандируются алкоголь, сигареты и наркотики. И они видят как люди пьют, курят и употребляют наркотики. 

Из этих перечисленных вредных привычек, самая опасная это-наркотики. От алкоголя и сигарет люди не умирают так быстро, и не отвергаются обществом. Даже непродолжительный прием наркотиков отражается на здоровье будущих детей. Очень велика опасность передозировки наркотиков, тяжелые последствия которой заканчиваются смертью, а психическое расстройство после употребления наркотических веществ приводит к самоубийству.Случается, смерть наступает на фоне самолюбия, физического истощения, от паралича дыхательного-центра или сердечно-сосудистой недостаточности. Из-за использования общих шприцов возрастает риск заражения СПИДом и гепатитом. А вы знаете какое страшное заболевание СПИД. Наркоманы могут подумать что они приносят вред только себе, но и близким, окружающим, обществу.

Очень часто люди начинают употреблять наркотики из-за проблем, которых они хотят забыть. Но они не понимают, что наркотик не решает проблему, а добавляет новые, более серьезные проблемы, из которых вряд ли можно выкрутиться.

Я хочу сказать, что не надо связывать свою судьбу с наркотиками. Получайте удовольствие не от наркотиков, а от общения с друзьями и родными, от своего любимого хобби, короче говоря радуйтесь всему что есть на свете, ведите здоровый образ жизни и живите счастливо.

 

                                             Галинур Хибатов (11 класс, Казмашевская средняя школа)




                   

Мы против наркотиков
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Мы живем в очень процветающее время. В жизни можно добиться всего, если ты выберешь правильный путь. И этот выбор, конечно же, зависит от самого человека.

К сожалению, среди нас есть те, которые выбирают иной путь - путь обманутых иллюзий. Человек находит много причин: ему одиноко, у него много проблем, или он просто еще не нашел смысл в жизни. И вот тогда человек может, подчинившись плохому влиянию начать принимать наркотики. Наркоманы - это обычные парни и девушки, которые пытаются убежать  от жизни от ее проблем с помощью наркотиков. Некоторые принимают наркотики только из любопытства, а потом уже ... не могут остановиться. Но, к сожалению,  многие принимают  наркотики осознанно.  И они не думают о родителях, которые днями и ночами  волнуются о них, не думают о будущем, которое они уже разрушают, о светлых надеждах, которые уже, возможно,  никогда не сбудутся....

А я не понимаю поступки этих людей. Неужели в жизни есть проблема, которую никак нельзя решить? Если не получилось решить  в первый раз, попробуй еще,  и проблема уйдет сама собой. В этом и состоит весь смысл жизни. Ведь проблемы приходят и уходят, и нельзя же из-за  этого становиться рабом наркотиков. А ведь употребляя наркотики ты губишь себя и своих близких!

Говорят, будущее в руках молодежи. Но какое  же может быть будущее, если даже девушки принимают наркотики. И какие дети родятся от такой матери? 

 Конечно, наркоманов можно вылечить, но если он сам этого не хочет, то ничего не получится. А наркотик как раз такое вещество, которое действуя на нервную систему человека, прежде всего  сломает его  волю...

 Я против наркотиков! Я прошу вас, люди,- подумайте куда мы катимся употребляя наркотиков, и к чему это нас приведет. Подумайте о будущем, пока не поздно...

 

                          Яхина Айгуль  (11 класс, Казмашевская средняя школа)

                            29 октября  2011 года 

Мы против наркотиков!
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Жизнь на Земле претерпела длительный период эволюции - от простейшего к более сложному, пока, наконец, появился высший продукт развития живой материи - вид "Homo sapiens"(человек разумный). 

...И вот этот "Homo sapiens" создает себе смерть. То есть создает оружие, технику и наркотики. Много можно рассказать обо всем, но мы будем рассматривать наркотики или по-другому - "белая смерть".
26 июня - считается днем борьбы против наркотиков. Но мы не должны бороться против наркотиков только один день, а всю жизнь.
По данным Здравохранения более 450 тысяч людей болеют наркоманией, это только зарегистрированные случаи, а на самом деле их более 4 млн. С 1984 года по 1996 год число болеющих возросло в 13 раз. Это - эпидемия. В основоном наркоманы - подростки. Это такой возраст, который легко попадает под воздействие наркотика. Подросток думает, что он попробует один раз и больше не будет, но это не так. Когда "белая смерть" входит в организм, он отключает работу мозга, и включает гормон счастья, эндорфины. Молодой организм чувствует безразличие к другим, счастье. короче по их выражению, кайф. Как говорится, хорошего много не бывает, - чтобы получить кайф нужны деньги, а в наше время молодежь не хочет работать, а ведь наркотики нужны, и он будет идти к самым крайним мерам, то есть будет красть вещи из дому, воровать, может даже при приступах ломки, способным на убийство, так как его организм не слушается. И он будет совершать все  что угодно...
Каждый год в разных учреждениях бывают акции против наркотиков. И в них участвуют очень много людей. Устраивают манифестации, приводят продавцов наркотиков в полицию и помогают наркоманам. Помогают победить  наркотики, отводят в спецлечебницы или в села, в которых они будут начинать свою жизнь с чистого листа. Работают и живут среди тех, кто хочет вылечиться. Чувствуя, что больной не один такой, он тоже начинает самолечение. Мы думаем, что это невозможно без специальных лекарств, но мы сильно ошибаемся, это - факт. Этот факт более благоразумен. Есть и такие факты, которые можно считать слишком жесткими, устрашающими. Например, в Китае за продажу или за обращение с наркотиками людей просто приговаривают к смертной казни, причем прилюдно. По-моему, это слишком жестоко. Но законы разных стран - есть законы этих стран, тут ничего не поделаешь...
В заключении хочу сказать, наша жизнь должна быть без наркотиков. Мы должны следить, чтобы наши близкие люди не попали в беду, тьму теней "белой смерти".  

 

         Зайнуллин Юлай (11 класс, Казмашевская средняя школа)

             29 октября 2011 года

Насар аҙымға бармағыҙ!

	Һуңғы йылдарҙа беҙҙең илдә, донъяля наркотиктар ҡулланыу тарала бара, көндән көн ҡулланыусылар һаны арта бара, тиҙәр тикшереүселәр. Наркомандарҙың күбеһе йәш кешеләр булып сыға… 
Наркотик бик ҡурҡыныс ағыу, уны аҡ үлем тип атайҙар, сөнки кеше уны ҡуллана башлағас оҙаҡ йәшәмәй – ағыуланып үлә. 
Йәштәр ҡулланһа уларҙа ғаилә ҡороу ышанысынан артта ҡалалар, яҡындарын бик ауыр хәлгә ҡалдыралар. Был аҡ үлемде ҡулланыу алъяуға, иҫен юғалтыуға, иң яманы – үлемгә алып килә. 
Наркотик ҡулланыусыларға иғтибар: «Наркотик ҡулланыу алдынан ҡат-ҡат уйланығыҙ! Ул нимәгә килтеререн онотмағыҙ, наркотиктан баш тартығыҙ – ул һеҙҙең үлемегеҙ! Ғүмерегеҙҙе ҡыҫҡартмағыҙ! Һеҙҙе бит шундай матур яҡты киләсәк көтә!». 

Мәхмүтова Миләүшә (6 класс, Ҡаҙмаш мәктәбе, информатика түңәрәге) 

Октябрь, 2011 йыл 




Эскелек, наркомания – беҙҙең юл түгел!

	Эскелек һәм наркомания бер бөгөн генә һәм беҙҙә генә килеп тыуған проблема түгел. Рәсәйҙә лә СПИД, алкоголға, тәмәкегә, наркотиктарға ҡаршы көрәш бара, әммә был насар әйберҙәрҙе ҡулланыусы кешеләр һаны артҡандан арта бара. Хәҙерге заманда Рәсәйҙә кешеләр һаны кәмей, сәнки тыуымға ҡарағанда үлем күберәк. Юл, тәбиғәт ҡазаларынан, төрлө ауырыуҙарҙан тыш был үлемесле аҡ юха беҙҙең арабыҙға яйлап ҡына инә бара. Өлгөлө ғаиләләрҙе тарҡата, балаларҙы әсәләренән айыра, кешеләрҙә йәшәү теләген һүндерә. Эскелек ҙур бәлә булһа, наркомания бигерәк тә ҡурҡыныс – уны бер ҡулланған кеше кешелектән сыға, уны ҡулланыуҙан ҡотола алмай, яйлап бер нисә йылда үлемгә дусар була. Араҡы эскән йәки наркотик ҡулланыусы кешегә үҙенә тирә яҡ ваҡытлыса матурыраҡ күренеп ысынбарлыҡты алдап күрһәтә. Айныҡҡас кеше кире шул “матур” донъяға яңынан ынтыла башлай, алкоголһеҙ, наркотикһеҙ тора алмай башлай… 
Тағы бер проблема бар. Ҡайһы бер әсәләр кескәй балаһы булмаҫтан, тарта, эсә, наркотик ҡуллана башлай. Шуның өсөн уларҙың балалары зәғиф булып тыуалар. Минеңсә, ҡатын кешегә араҡы эсеү, тәмәке тартыу бигерәк килешмәй. Эскелек – хурлыҡ, тигәндәр боронғолар. Ысынлап та, шулай. Ә бына үҙ милләтебеҙҙе үҙебеҙ хурламайыҡ тиһәк, әлбиттә, тыйылғандан тыйылып, спиртлы эсемлектәргә ҡул һуҙмай, тәмәке төтөнөн татымай, наркотикка яҡын да бармай сәләмәт тормош алып барыр кәрәк! 

Земфира Абдуллина (6 класс, Ҡаҙмаш урта мәктәбе) 
Октябрь, 2011 йыл. 


	Рассказ о моем дяде Марселе. 

 Я хочу рассказать о моем дяде Зайнуллине Марселе. Он одним из первых из деревни поступил в Казанский медицинский институт. 

Он воспитывался в большой дружной семье, где было 5 детей.

 Он окончив учебу, начал работу стоматологом в Магнитогорске. Проработав много лет врачом, он подружился с «зеленым змием», что послужило поводом забросить свою любимую работу. 

А ведь он был хорошим, профессиональным врачом, его очень уважали… 

Но дядя Марсель «взял себя в руки» и встал на правильный путь. После много лет перерыва возвратился в свою работу и начал работать в Янгельской участковой больнице. Сейчас работает главврачом в больнице, полный сил и вдохновения. После многолетних перерывов он сумел не только бросить пить спиртное, но и возвратился в работу. Это стоило многих усилий воли, выдержки, но и большое желание. 

Еще хочется отметить, что дядя Марсель не только бросил пить, но и бросил курить! Он является для нас примером выносливости и выдержки. 

Если бы все «взялись за ум», то наша жизнь и жизнь наших близких была бы жизнерадостной, полной любви и уважения. Сколько хороших людей становится пленниками «зеленого змия», бросают свою любимую работу, семью. И поэтому, я желаю дяде успехов в работе, счастья в семье и всего-всего наилучшего. Я горжусь своим дядей. 

 

Ильдар Зайнуллин, ученик 8 класса, член кружка по информатике.




Мой дядя Ишбулат - настоящий башкир

	Мой дядя Загретдинов Ишбулат Хамитович родился в 1955 году в деревне Казмашево. Здесь же получил образование в школе. Он рассказывает, что когда стал взрослым все же попробовал выпить спиртное. "Река начинается с ручья, а водка с бутылки!", - говорит дядя. Попробовав раз, он начинает все больше и больше пить, сам того не сознавая... На свадьбе сестры Райсы, после очередного сильного употребления он болел, и после этого дня решил никогда больше не пить. 
Про хорошее у водки я ничего не могу сказать, - говорит дядя Ишбулат, а знаю точно, что плохое, вредное от водки есть очень много. Обидно, что много пьет сейчас молодежь, везде на улицах, в переулках - очень много валяется бутылок от спиртного - от пива и водки... Молодые выпивают, потом из-за пянства у них постоянно в семьях раздоры, иногда и разводы в семьях. Молодые люди - даже некоторые не могут жениться из-за этого, говорит дядя. Пьющих никто не берет на работу и они не могут себя и семью свою обеспечить. От пьяницы никакого толку в работе, говорит дядя. 
- Я всех агитирую за трезвость, - говорит он. Вот уже более тридцати лет я не пью ни капли спиртного, и ничуть об этом не жалею, а наоборот горжусь этим. Хочу , чтобы мои дети , внуки не пили никогда. Настоящий башкир не должен пить! 
...А еще дядя Ишбулат никогда не курил. Поэтому он в свои 56 лет выглядит молодо, спортивно. 

Азамат Загретдинов, ученик 8 класса.




В школе регулярно проводятся спортивные соревнования,  летом пешие походы на природу. Предлагаем некоторые моменты…
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Соревнования на призы земляка - Мастера спорта СССР Кагарманова А.К.
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Осенний кросс – самое  долгожданное и массовое спортивное мероприятие
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Члены кружка «Сайтостроитель» - активные пропагандисты здорового образа жизни
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                       Отдыхаем  всем классом ( озеро Бурсунсу )
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                  На вершине Кырктытау (хребет hарыk-оскан) 
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       На камнях золотого прииска Рамиевых (прииск Ыргайды)
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               На скалах Караташа (1118 метров над уровнем моря)
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                   В походе не забываем про экологию…

